



“小林班长”说唱视频播放量破亿

凤阳中队林蒙：“成长是一次次从0到1的突破”

“呼叫小林班长！”在网络平台上，众多网友留言喊话的“小林班长”是武警安徽总队滁州支队凤阳中队政治指导员林蒙。在网络平台上，他以说唱rap的形式解读军营热点，打造了“小林班务会”系列视频，火爆“出圈”。

“我觉得成长是一次自我意识的醒悟。”林蒙告诉记者，上大学的时候，宿舍有一位学长，平时喜欢研究机器人，还会利用业余时间学编程、做实验，并参加校外的专业比赛。这位学长还通过自学获得了全国大学生物理竞赛一等奖，为这一刻足足准备了4年。“从那时起，我就开始反思我想要什么，今后需要做什么。”林蒙说，从那以后，他再也没有玩过游戏，在学习

专业知识之余开始练习演讲与口才，学习新闻写作，并且开始接触摄影摄像。

2020年3月，林蒙主要负责支队的新闻和文化工作。“当时总队新媒体，特别是抖音短视频可以说是百舸争流，各个单位都在发视频、抢流量。”据林蒙介绍，当时各单位的视频拍摄没有固定的视频结构、没有固定的出镜人物，这样的视频对观众来讲缺乏粘性，视频点赞量和播放量情况如何，全看运气。是甘于平庸还是创造特色？林蒙选择了后者，他在办公室潜心摸索抖音传播规律，了解观众观看喜好，经常一研究就是到凌晨。最终林蒙结合自身实际，选择“班长”这一接地气的角色，以召开班务会、说唱rap的形式解读军营热点，打造了“小林班务会”系列视频。

“现在‘小林班长’系列视频在全网点赞量超过



千万，播放量已经上亿，可以说‘小林班长’确实出圈了。”林蒙坦言，他觉得成长就是敢于完成一次次从“0”到“1”的突破。

“00后”炊事班长爱记“流水账”

滁州支队尹梦杰：“最快乐的事就是做饭给战友吃”

武警安徽总队滁州支队执勤一大队机动中队炊事班班长尹梦杰有一本“流水账”，这本流水账里记录着部队战友每餐每道菜的剩余情况。

为什么要记录这样的“流水账”？尹梦杰告诉记者，只有观察记录官兵用餐情况，才可以掌握大家爱吃什么不爱吃什么，下一次订菜，就做大家都喜欢的菜。

尹梦杰是江苏扬州人，一名00后。为何要成为一名炊事员？尹梦杰告诉记者，对于他而言最快乐的事情就是做饭给战友吃，战友吃得开心，训练起来就有劲，他就会特别有成就感。初入炊事班，他发现每餐需要给近百人准备六菜一汤，还要做到每天不重样，顿

感压力山大。那时，尹梦杰还是一名义务兵，他会用自己的津贴购买原材料制作创新菜，做好了给大家品尝，大家觉得好吃了，他再用伙食费采购回来制作。有一次制作红烧肉，做得有一点糊，他自责得都不好意思去食堂吃饭。

为了练好炊事技能，尹梦杰辗转于各个操作间，全身心地钻进了做饭的世界中，每天跟在老班长后面请教学习，一本厚厚的菜谱在他的怀中翻遍了书角。

机动中队的炊事员王凌云告诉记者，尹梦杰常常牺牲休息时间教授他各类烹饪方法，经过这几年的学习，他也成长为能够独当一面的炊事小能手。入伍五年来，尹梦杰多次被评选为“四有”优秀个人，他经常



出征比武考核训练场，多次担任教员，为支队培养了多批出色的炊事员。

“四小工”维修小能手热爱滚烫生活

来安中队杨芮：“我庆幸成为了一位被需要的人”

在军营里，有这样一群人，他们以桌椅门窗为伴，以电线扳手为侣，解官兵之所需，他们是军营里的维修能手——“四小工”。

杨芮就是武警安徽总队滁州支队来安中队二班的战士，从成为一名警士开始，他大部分时间都在“四小工”的岗位上。部队里的“四小工”就是指泥瓦工、水电工、园艺工、土木工。“这个岗位，我可以最直接地保障到战友们的生活，小到螺丝钉，大到整个营区，都有我的足迹。”

“我庆幸，后来我成为了一位被需要的

人。”杨芮说，本以为他可以一直这么知足地干下去，可是2021年11月份他的右眼却意外受伤，现在的右眼是假的。那段时光是杨芮军旅生涯中最阴暗的时光，好在战友们的关爱让他的世界重新变得明亮了起来。

战友们的鼓励和帮助让杨芮更加珍惜军旅生涯，更加坚定了他要为单位建设做贡献的决心。“我也总该要给善待我的军营一个交代。”如今，他依然干着中队“四小工”的工作，负责营区内的修修补补。同时，作为军人，杨芮从来没有落下军事训练，“我热爱这滚烫的生活。”



本版文摄 / 安徽商报融媒体记者 刘静文 通讯员 汪凯 陈致远 制图 / 周继龙

蚌埠路第五小学：雏鹰模拟小法庭 法治教育护成长

7月27日，合肥市蚌埠路第五小学五（2）中队的队员们来到包河区检察院未成年人法治教育基地学习法律知识。如：怎样应对校园欺凌，面对网络诈骗该怎么做，以及性侵害、未成年人犯罪现状等。看着一幅幅画面，一张张照片，听着讲解员的介绍，法律的神圣与不可侵犯扎根于每个队员心中。

为了更加直观地揭露毒品犯罪的社会危害性，增强学生识毒、防毒、拒毒、禁毒的意识和能力，有效预防毒品违法犯罪的发生，队员们在包河区检察院青少年教育基地，进行禁毒主题的模拟法庭活动。出庭检察官、法官、法警、被告人及其法定代理人、辩护人均由合肥市蚌埠路第五小学五（2）中队的队员们扮演。通过此次模拟法庭演练活动，队员们了解了庭审的基本过程，学习



了法律常识以及如何免受毒品侵害。庭审结束后，队员们还体验了基地里的很多知识问答游戏，积累经验值，用经验值点亮纯净的星空。小队员施雨希在活动结束后接受电视台现场采访时说，此次活动不仅让她学到了很多法律知识，在模拟法庭中更是直观感受到了法庭的庄严肃穆。

陈冬梅

党建引领聚合力 乡村振兴展绿颜

黄港村以“书记项目——党建引领绿色蔬菜高质量发展”为抓手，以党建活力激发干事创业的动力，全力以赴绘就乡村振兴新画卷。

在广泛调研、实地走访的基础上进行综合研判，按照蔬菜品类、地形地势、土壤条件，对土地资源优化整合，调整蔬菜产

业结构。通过结对共建、村企联建项目，以田间地头为课堂，种植户学习蔬菜高效种植技术，进一步提升专业素质。我村按照红色党建引领绿色发展的思路，开展人居环境综合整治。共同打造干净、整洁、绿色、优美的乡村环境。

林瑶

开展防溺水督查 筑牢生命安全防线

近期，肥东县撮镇镇纪委深入各社区，针对全镇防溺水工作情况开展专项督查检查，切实为防溺水工作提供坚强的纪律保障。

镇纪委实地走访各社区，重点督查各社区防溺水警示标志是否破损，重要水域是否配备齐全救生圈等救援设施，防溺水巡查和宣传引导工作是否扎实开展。针对督查中发现的问题，镇纪委已第一时间反馈

给所辖社区的主要负责同志，要求立即开展整改工作，对于无法立即整改的问题，要求在规定期限内整改到位，全面排除安全隐患，确保防溺水工作取得实效。

下一步，镇纪委将持续加大对防溺水工作的督查力度，进一步压紧压实各部门、各社区防溺水工作责任，推动全镇防溺水工作做实做细，密织防溺水安全网，筑牢守护群众生命健康的安全防线。

施雨桐

八一特别策划